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第一題第一題第一題第一題：：：：  

以下為甲公司 X5年度部分財務資料： 

損益資料 資產與負債增加(減少) 

銷貨收入  $950,000  應收帳款                     $(72,500) 

銷貨成本  475,000  備抵呆帳                       (7,500) 

租金費用 175,000  存貨 45,000 

折舊費用  45,000  預付租金 30,000 

呆帳損失     5,000  應付帳款 90,000 

稅前淨利  250,000  預收貨款                          (30,000) 

所得稅費用    50,000  本期所得稅負債 20,000 

稅後淨利  $200,000  遞延所得稅資產 (5,000) 
 

試作：根據上述資料，分別計算 X5年度下列各項之金額。 

（一）向客戶收取現金【5分】 

（二）支付予供應商之現金【5分】 

（三）支付所得稅【5分】 

（四）營運產生之現金【5分】 

（五）營業活動之現金流量【5分】 
 

第二題第二題第二題第二題：：：： 

甲公司所有收支皆透過銀行支票戶，其 X5年 7月 31日銀行調節表如下： 

公司帳上餘額  $54,000 

加：未兌現支票 $12,000  

銀行代收票據   4,000  16,000 

  70,000 

減：在途存款 $ 5,000  

銀行手續費    800   5,800 

銀行對帳單餘額  $64,200 

 

 

甲公司 X5年 8月份銀行存款資料如下： 

  銀行帳   公司帳  

存款記錄 $55,000  $64,000  

支票記錄 38,000  41,000  

手續費   1,700      800  

代收票據   3,000    4,000  

8/31存款餘額  82,500   ？  

甲公司帳列之存款記錄、支票記錄，不包括 7月 31日調節表之調整分錄於 8月份入帳

之部分。 
 

試作： 

（一）計算 X5年 7月 31日正確銀行存款餘額。【5分】 

（二）計算 X5年 8月 31日在途存款。【5分】 

（三）計算 X5年 8月 31日未兌現支票。【5分】 

（四）計算 X5年 8月 31日甲公司帳列銀行存款餘額。【5分】 

（五）計算 X5年 8月 31日正確銀行存款餘額。【5分】 
 

第三題第三題第三題第三題：：：： 

假設 F製藥公司是台灣製造治療新型流行感冒藥品（藥品名稱：免流感）的唯一藥廠，

該藥品在國際市場上有眾多生產者（國際市場為完全競爭）。台灣對該藥品的市場需求函數

為 P = 100 - Q，其中，P是價格、Q是需求量；F製藥公司與國際上所有生產者的技術相同，

生產成本函數都是 TC = 20Q。請依此回答下列問題： 

（一）如果政府禁止免流感進口，F 製藥公司成為台灣市場獨占者（但其對該藥品定價

無法採取差別訂價策略），為了追求利潤極大，則 F 製藥公司所訂之免流感價格

是多少？ 免流感市場的總剩餘（消費者剩餘及生產者剩餘之總合）是多少？ 

【10分】 

（二）如果政府允許免流感自由進口，而台灣是該藥品國際市場的價格接受者，請問台

灣免流感的市場價格是多少？免流感市場的總剩餘是多少？【10分】 

（三）請問開放免流感自由貿易後，該藥品帶給台灣的利益是增加或減少？為什麼？ 

【5分】 
 

第四題第四題第四題第四題：：：： 

假定一個開放的經濟體系模型如下： 

C = 50 + 0.75(Y-T)，I = 40 + 0.1Y，G = 300，T = 0.2Y + 80，X = 250，Z = 0.1Y 

各符號代表意義如下： 

C：消費 I：投資 G：政府支出 T：租稅收入 X：出口 Z：進口 Y：所得 

請回答下列問題： 

（一）均衡所得等於多少？【5分】 

（二）貿易收支等於多少？【5分】 

（三）如果充分就業所得為 Y=1,300，此時，出現膨脹缺口或緊縮缺口？缺口為多少？

【5分】 

（四）如果要達到充分就業的水準，這時政府支出要調整多少？【5分】 

（五）如果要達到充分就業的水準，這時定額稅要調整多少？【5分】 


